

胜利油田“十大孝顺儿女”之一冷文杰——

照顾病父12年写就一个“孝”字

文/片 本报见习记者 顾松

每天,当别人还在睡梦中时,他已在为父母洗漱穿衣;当别人在聊天调侃时,他正在忙碌着为父母做饭;当别人在谈论孩子的学习娱乐时,他更多的是在冥思苦想如何让父母宽心快乐。这就是胜利油田电力管理总公司修试中心试验车间职工冷文杰。

冷文杰的父亲在1999年因患脑溢血导致偏瘫,生活不能自理,天有不测风云,2009年,他的母亲在骑三轮车去买菜的路上,被一辆电动车撞倒,导致胯骨骨折,也躺在床上无法自理,这个42岁的“硬汉子”十几年如一日,悉心照料父母,用平凡的行为写下一个感动众人的“孝”字。



▲冷文杰向记者介绍自己的家庭成员。



▲冷文杰给父亲系好围巾,准备吃饭。

意外先后来袭:父母起居一肩扛

1月10日,记者在冷文杰父亲家中见到他时,冷文杰正准备为父母亲做饭,他围着一件绿色的围裙,黝黑的皮肤、圆圆的脸给人一种忠厚老实的感觉。冷文杰的父亲1998年退休在家,“父亲一生获得了很多荣誉,给我印象最深的就是屋里的一堆大红花。”冷文杰说。

1999年5月底一个周日的中午,冷文杰在距家100余公里外的变电站检修,而其妻子正好带儿子回娘家,家里就剩下父母亲老两口。冷文杰的母亲告诉记者,当时老伴儿在装纱窗,突然就摔倒在了地上,因为病情严重,冷文杰的父亲随后转入胜利油田中心医院,一住就是20余天。医生说父亲得的是脑溢血,闻讯赶来的冷文杰一直陪在父亲身旁,为了更好地照顾卧病在床的父亲,冷文杰每天早晨5时准时起床,到父母家为父亲擦身子、穿衣、洗漱,日复一日从未耽误过。为了早晨能赶上七点的班车,他经常没有时间吃早饭。

冷文杰告诉记者:“我爸平时活动少,导致了功能退化,要么小便不出来,要么尿频,医生说是神经原问题,在饮食上我特别注意,一般以纤维为主。”

2009年7月26日,厄运再次降临到这个家庭。冷文杰的母亲在8时许骑着三轮车外出,途中被一辆电动车撞倒,医院检查结果为胯骨骨折。冷文杰说:“母亲住院期间,情绪有些失控,母亲不担心自己,就是担心父亲过不了这个坎。此后一年多母亲一直是靠拐杖走路。”冷文杰说,“那段时间感到一块大石头压在心里,也想过走极端,幸好母亲一直给我勇气,助我一步一步走过来。”

持之以恒尽孝:成儿子学习榜样

冷文杰为了父亲能早日康复,经常上网查资料,看如何能更好地护理,看到网上说早上两个香蕉下午一个苹果可以对父亲病情有所缓解,就坚持每天给父亲买香蕉、苹果。冷文杰母亲说:“无论水果贵贱,儿子每天都坚持去买新鲜水果,一年四季都是如此。”

冷文杰母亲现在最大的愿望就是想尽快养好身体,然后自己去伺候老伴儿,就可以给儿子减轻压力了。冷文杰母亲告诉记者,冷文杰小时候跟着外公外婆过,特别听话,“那时候生活条件不好,有次冷文杰的姥爷病了,他就省下生活费给他姥爷买包子吃。这次油田分房子,为了就近照顾我们,也没要。他爸住院的时候,晚上经常过一会儿就得上厕所,孩子几乎没有睡过一个好觉。”

“爸爸原来是满头黑发,现

在头发都变白了,有时候我都不忍心看他。”冷文杰的儿子说:“我知道爸爸很累,就努力学习,尽量不让爸爸操心。”每当冷文杰的儿子考试前紧张的时候,冷文杰就会宽慰儿子说,平时怎么做题,考试的时候就怎么做。随后,冷文杰的儿子说:“爸爸照顾爷爷奶奶这么多年没有怨言,这是高尚的品德,我也要像爸爸学习,做个孝子。”

同事邻里评说:久病床前有孝子

冷文杰的班长是1990年参加工作的,刚工作的时候两人就认识了,说起冷文杰他首先就说:“干工作非常认真、积极,不计个人得失是他这些年给我最深的印象。”修试中心林干事告诉记者,他和冷文杰也共事多年,冷文杰人很老实,开始都不知道他的父亲生活不能自理,他什么苦都是自己扛着。“他用实

际行动证明了久病床前也是有孝子的。”

10日,冷文杰父母多年的邻居李炳森告诉记者,在电视里看见冷文杰被评为胜利油田“十大孝顺儿女”之一的时候,心里有说不出来的酸楚和高兴,这么多年来冷文杰父母身体都不好,每天早晨李炳森在阳台上都能看到冷文杰的身影,风雨无阻每天

坚持5时起来照顾父亲。李炳森说:“小冷这个孩子使我很受感动,他是好样的。”

同在一栋楼上的韩大妈告诉记者,家里两个老人都需要照顾,做起来是很难的,韩大妈说:“小冷的母亲以前脾气急,但是这些年从来没听到过他家有吵架的声音,小冷父母有这么个儿子好福气啊!”

近日,胜利油田工会评选出2010年“十大孝顺儿女”,他们分别是油田测井公司的杨静、油田现河采油厂的任燕飞、油田河口采油厂的狄发强、油田滨南采油厂的吴志侠、油田桩西采油厂的姜丽莉、油田黄河钻井总公司的牟凤秀、油田胜利采油厂的邢彦敏、油田纯梁采油厂的夏爱云、油田电力管理总公司的冷文杰、油田孤岛采油厂的魏士锋。

江淮瑞风连续蝉联中国MPV销量冠军

江淮·瑞风·商务·全能·安全·消防·越野……瑞风见证了各行各业的不同需求。它们的身影已行于神州大地大江南北山川。江淮瑞风自2002年上市以来,近40万台的累计用户的好评如潮及不断认可,赢得了瑞风连续荣膺销量冠军。2004年至今,江淮瑞风已连续七年荣获中国车市“三连冠”称号,真正成为中国MPV销量冠军。

江淮轿车东营恒瑞4S店

销售热线:8532666 8081788
服务热线:8989122
地址:云门山路与北二路交汇处南200米

江淮轿车

JAC 瑞风

热烈祝贺江淮瑞风蝉联2010年度中国MPV销量冠军

2005年 2006年 2007年 2010年

江淮瑞风